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KVB-Ticketverkauf im Stadtteil Kalk 
Beantwortung der Anfrage der SPD-Fraktion vom 19.08.2008 aus der Sitzung der 
Bezirksvertretung Kalk vom 26.08.2008, TOP 9.2.6 (AN/1638/2008) 
 
 
In der o. g. Sitzung wurden durch die SPD-Fraktion folgende Fragen gestellt: 
 

1. Welche Kriterien liegen bei der Vergabe des Fahrkartenverkaufs durch Dritte zu Grunde? 
 
2. Weshalb verzögert sich die Entscheidungsfindung über den Fahrkartenverkauf in Kalk? 
 
3. Gibt es weitere Bewerber für einen Fahrkartenverkauf oder haben die KVB Pläne für eine 

eigene Verkaufsstelle im Stadtteil Kalk? 
 
 
Die KVB AG hat die Fragen wie folgt beantwortet: 
 
zu 1. 
Bei der Auswahl der Vertriebspartner wird in erster Linie geprüft, wo sich die Geschäftsräume ei-
nes potentiellen Vertragspartners befinden. Es werden Vertragspartner im näheren Umfeld der 
KVB-Haltestellen vorgezogen. Weitere Entscheidungskriterien sind u. a. die Größe der Verkaufs-
räumlichkeiten und das Produktangebot. Zusätzlich wird geprüft, ob sich bereits ein Vertragspart-
ner im näheren Umfeld befindet, um einen Kannibalisierungseffekt zu vermeiden. 
 
zu 2. 
Die Entscheidungsfindung zur Einrichtung eines Vertragspartners hat sich verzögert, da noch eini-
ge Rahmenbedingungen mit dem Nachlassverwalter des vorherigen Betreibers abzustimmen wa-
ren. 
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zu 3. 
Insgesamt hatten sich drei Bewerber für den Ticketverkauf beworben. Mit Schreiben vom 
16.10.2008 hat die KVB AG nun abschließend mitgeteilt, dass sie einen neuen Vertriebspartner 
zum Ticketverkauf in Kalk gefunden hat. Die Geschäftsräume des neuen Vertriebspartners befin-
den sich direkt an der Haltestelle Kalk Kapelle, in den ehemaligen KVB-Räumlichkeiten im Bezirks-
rathaus Kalk. 
 
Darüber hinaus bietet die KVB AG den Kalker Kunden noch zwei weitere Möglichkeiten zum Ti-
cketkauf an: 
 

• Trimbornstraße 8, 51103 Köln 
• U-Bahnzwischenebene der Haltstelle Kalk Post, 51103 Köln 


